

水里戲水勝地管制 挨批衝擊觀光

〔記者劉濱銓／南投報導〕2015-06-12

暑假將屆，民眾為消暑常到山林野溪戲水，而縣消防局統計，縣內一年（去年四月至今年三月）來因在溪床從事水域活動溺斃就有五人，雖有十三人溺水獲救，但仍有一人失蹤，為此水里鄉公所日前在民和村知名戲水勝地「益則坑」架設圍籬，防止戲水發生憾事，但卻引起反彈，他們認為該村景點不多，封閉就是阻絕外地客，將嚴重衝擊觀光商機。

水里鄉民和村「益則坑」早期雜草叢生進入不易，不過該處野溪具備一座攔沙壩，且下方就是一片水池，經地方整理後成為戲水秘境，吸引相當多遊客前來。

惟去年八月底，一名外地國小女童與家人到此遊玩時，不慎溺水，幸好搶救得宜挽回一命；因暑假將屆，公所將「益則坑」周邊區域以圍籬封鎖起來，並架設禁止戲水告示，希望避免類似事件發生。

但當地民眾說，該處除夏天假日有民眾前來戲水外，也是他們種植過貓野菜灌溉取水來源之一，若封起來不只遊客不能去玩，扼殺觀光生機外，也會造成他們取水困難，希望公所在管制之餘，也能兼顧地方需求。

公所指安全隱憂 縣府將實勘

公所表示，目前用圍籬管制是希望民眾不要進到攔沙壩跳水，以免發生危險，且因該處無人員管制，安全也有隱憂，不建議民眾玩水，接獲民眾反映後已先開放進出口，並以鎖鏈管制，地方有需要可再視情況進入。

縣府則表示，縣內禁止戲水與限制水域達一二七處，公告禁止水域前都會與地方公所與消防局人員前往會勘，如有管制需要就會公告禁止，雖然「益則坑」目前還不屬於禁止水域，但公所是因管理需要才設置圍籬，他們會再與公所討論，前往實勘後再決定是否公告。

水里鄉公所為防止戲水意外，在益則坑周邊設置圍籬，遭當地民眾反彈，才又開放出入口供民眾取水使用。（記者劉濱銓攝）

